



2022年3月14日 星期一
农历壬寅年二月十二 第11719号 今日八版

中国教育报

ZHONGGUO JIAOYU BAO



中国教育报
客户端 微信号

报头题字：邓小平 | 国内统一刊号 CN11-0035 | 邮发代号 1-10

微博：@中国教育报

北京2022年冬残奥会圆满闭幕

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山
国际残奥委会主席帕森斯出席闭幕式



3月13日晚，北京2022年冬残奥会闭幕式在国家体育场隆重举行。这是国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。
新华社记者 谢环驰 摄



3月13日晚，北京2022年冬残奥会闭幕式在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山等党和国家领导人出席闭幕式。
新华社记者 庞兴雷 摄

新华社北京3月13日电 北京2022年冬残奥会闭幕式13日晚在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山等党和国家领导人，国际残奥委会主席帕森斯出席闭幕式。

两个奥运，同样精彩。在成功举办北京冬奥会之后，北京冬残奥会以出色的赛事组织、完善的无障碍设施、人性化的服务，赢得了运动员、教练员和国际社会广泛赞誉。过去9天，来自46个国家（地区）的近600名残疾人运动员享受激情、奋勇拼搏，展现了自强不息、乐观进取的精神。中国体育代表团获得18枚金牌、61枚奖牌，名列金牌榜和奖牌榜首位，创造了参加冬残奥会以来的最好成绩。

夜幕下的国家体育场流光溢彩，充满着依依惜别的浓情友谊。

在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛同帕森斯等走上主席台，向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

伴着优美的音乐，闭幕式开场表演《高光时刻》开始。体育场中央的巨幅地屏上呈现出一部留声机，残疾人和健全人表演者共同缓缓推动唱针，闪烁着金色光亮的唱片旋转启动。9天比赛的精彩瞬间一一浮现。

全体起立。在雄壮的中华人民共和国国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

留声机上的金色唱片变幻为璀璨星河中的蓝色地球。各参赛代表团旗帜入场，色彩斑斓的旗帜汇聚成欢乐的海洋。

2位新当选的国际残奥委会运动员委员会委员来到场地中央，向6名北京冬残奥会志愿者代表献花致敬，感谢志愿者们的辛勤付出。大屏幕上呈现志愿者热情周到服务的感人画面。

柔美的音乐响起，由残疾人和健全人演员共同表演的《爱的感召》，深深触动着人们的心灵。残疾人提琴演奏者奏响国际残奥委会会歌，国际残奥委会会旗徐徐降下。

国际残奥委会会旗交接仪式开始。北京市市长陈吉宁挥动国际残奥委会会旗，交给国际残奥委会主席帕森斯。帕森斯将会旗交给下届冬残奥会主办城市意大利米兰市副市长斯卡武佐和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳。

现场唱响意大利国歌，升起意大利国旗。大屏幕上播放下届冬残奥会主办城市短片《我们是光》。

随后，北京冬奥组委主席蔡奇致辞。他说，在这令人难忘的9天里，来自世界各地的运动员，用坚强意志实现残奥梦想，展现了乐观进取的人生态度、平等自强的生命尊严、顽强拼搏的精神力量，让全世界领略到冬残奥会的独特魅力。残奥大家庭成员团结协作，媒体精心转播报道，向全球呈现了精彩的残奥运动。感谢全体服务保障人员，大家的努力成就了冬残奥会的简约、安全、精彩。我们将继续发扬“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观，携手推动残疾人事业实现更大发展，一起走向美好的未来。

国际残奥委会主席帕森斯致辞。他表示，北京冬残奥

会令人惊叹、安全可靠、精彩非凡，为未来冬残奥会树立了标杆。祝贺中国成为冬残奥运动强国，感谢北京冬奥组委、中国残奥委会、中国政府和全体中国人民。最后，帕森斯宣布北京2022年冬残奥会闭幕，并号召运动员们4年后在米兰-科尔蒂纳丹佩佐再次相聚。

由众多残疾人微笑瞬间构成的短片，开启了最后的告别时刻。一个个饱含着难忘记忆的画面在留声机上重现。伴着《雪花》动人的旋律，“大雪花”造型的北京冬残奥会主火炬缓缓熄灭。

在盲童合唱团孩子们天籁般的歌声中，“北京2022”字样的焰火在体育场上空绽放。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，在京全国政协副主席以及中央军委委员出席闭幕式。

国际残奥委会负责人等出席闭幕式。

孙春兰在吉林调研时强调

采取最彻底的防控措施 尽快遏制疫情扩散势头

新华社长春3月13日电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰13日到吉林省调研指导疫情防控工作，实地考察了暴发疫情的九台第一中学和嘉隆花园小区，慰问奋战抗疫一线的广大医务人员和干部群众，加快推动各项防控措施的落实。她强调，各级党政干部要切实把握思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控的一系列重要指示精神上来，落实党中央、国务院决策部署，紧急动员起来、行动起来，态度坚决、科学精准、高效处置，不折不扣地做到应检

尽检、应隔尽隔、应治尽治，尽快实现社会面清零，保障群众的健康安全和正常的生产生活秩序。

当前吉林疫情严峻复杂，正处于防控的关键时期。孙春兰强调，要加快感染者筛查，采用核酸和抗原检测相结合，提升检测能力，优化组织实施，尽快摸清疫情本底。要针对流调排查不彻底问题，抽调流调队伍支援，“三公（工）”协同做到风险人员应查尽查，高风险人员必须集中隔离，风险较低的可居家隔离、严格管控、做到足不出户。对学校、养老

院、工厂企业等重点场所，要严格落实各项防控措施，防止再次出现聚集性疫情。要分类加强患者救治，普通型、重型和危重患者集中收治到定点医院，无症状感染者集中到方舱医院，给予中药治疗，提前干预，防止转为轻症或重症，同时做好防寒保暖等服务工作。要分区分级开展精准社区管控，加强对下沉干部、社区干部和志愿者的远程培训和专业辅导，做好管理服务、就医购药、人文关怀等工作，提升基层防控政策的落实能力。

浙江启动跨地区教共体建设

本报讯（记者 蒋亦丰）日前，浙江省杭州市、宁波市、绍兴市、嘉兴市的51所支援校与衢州市51所支援校签订协议，组成该省首批跨地区

教共体结对学校。根据协议，支援方与受援方将开展两地师徒结对、异地跟岗锻炼、线上线下示范课等活动。支援校至少安

排3名优秀教师按1:3比例与受援校教师建立师徒结对关系，师徒开展教学活动不少于6次。受援校至少安排一名教师在支援校异地跟岗锻炼，时间不少于一个月。支援校向受援校开展同步课堂或送教下乡示范课累计不少于10节，共享1门用于课后服务的线上拓展课程。双方开展集体研修不少于10次，开展学生集体交流不少于1次。



踏青赏花享春光

春暖花开时节，人们踏青赏花，享受美好春光。

上图：3月13日，小朋友在四川省眉山市仁寿县曹家镇东联村梨园里游玩。

潘建勇 摄（新华社发）

右图：3月12日，小朋友在重庆市北碚区澄江镇五一村游玩。

秦廷富 摄（新华社发）

